憲任编辑: 李屹 申话:5325920 5325924

秋日美味大闸蟹热销,身价几何

价宜味美 个头品质更胜去年

秋风起,蟹脚痒。秋季是品尝螃 蟹的好时节。目前,螃蟹市场正酣, 记者走访发现, 今年的螃蟹品质更胜 去年,但价格与去年相比有所下降。

螃蟹丰收 品质更胜去年

10月24日,宿松县千岭乡黄雀畈 螃蟹养殖基地,水面上漂浮着一层养 殖水草,养殖大户洪泽中正划着小船 忙着起笼、捕捞。

"养殖基地共有1000亩,产量预 计达到15万斤,今年高温天比往年 少,降雨量适中,非常适合螃蟹生 长。"洪泽中说,"从前几次捕捞来 看,今年螃蟹的个头和品质都比往年 要好,蟹肉更加紧实鲜美,蟹黄更加 饱满。螃蟹三月份进塘,到十月份销 售,生长周期七个月左右。整个生长 周期,螃蟹一共要蜕五次壳,蜕完壳 后,不再生长。"

在望江县华阳镇磨盘村江调圩 150亩螃蟹养殖基地,优质螃蟹也迎

养殖大户胡祎芳介绍,10月份正 是螃蟹收获的高峰期,每天能捕捞 200多斤。今年的大闸蟹规格整体比 往年大, 品质更好, 每天供不应求。 "我家有5个塘口,公蟹母蟹分塘养 殖, 螃蟹主要喂食大豆、玉米、螺 蛳、冰鲜鱼等。此外,池塘里还种植

了伊乐藻、金鱼藻等各种水草来调节 水质。"胡祎芳告诉记者。螃蟹养殖 技术要求比较高,养殖方法和环境因 素对螃蟹生长和品质都有重要的影 响,高温天气水草覆盖率要控制在 50%到70%,并且要及时捞出腐烂的 水草,加水降温,开机增氧,合理投

记者从安庆渔业部门了解到,目 前安庆河蟹养殖面积达到9990亩,产 量达3515吨左右。今年河蟹养殖面积 基本与去年持平。河蟹主要分布在宿 松、望江、桐城、迎江区等地。

"受环境等多方面因素影响,今 年的螃蟹整体规格较去年会大一些, 品质更好。价格波动主要受市场影 响,和市场供求关系有关。今年总体 价格比去年低20%左右。"渔业部门 相关负责人陈寿文说。

价格适宜 尝鲜正当时

10月25日,安庆市区朝阳路一农 贸市场,水产区摊位前摆了三四大盆 螃蟹, 按大小、公母分类, 将不同规 格价格的螃蟹分别摆放, 现场有不少 市民挑选购买。

"现在的螃蟹不仅味道更好,价 格也下降了不少,这个时候吃螃蟹最 划算。"正在选购的市民潘婷说,目 前3.5两重的母蟹卖70元/斤,去年同 规格的母蟹要卖到100多元。

天柱山西路一农贸市场, 不少水 产品经营户玻璃缸中摆放了不同规格 的螃蟹。"去年价格顶峰的时候,三 两多的母蟹能卖120元/斤,今年同规 格的螃蟹每斤100元都不到。这段时 间集中上市, 同规格的螃蟹每斤价格 又下降了5元到10元。"该农贸市场 一位水产老板介绍。

在海吉星农产品批发市场, IO 月份第四周螃蟹价格显示: 25两公 蟹均价22.5元每斤,2.5两母蟹均价 49元每斤;3两公蟹均价26.5元每 斤,3两母蟹均价64元每斤;3.5两 公蟹均价29元每斤,3.5两母蟹均价 71.5元每斤;4两公蟹均价37.5元每 斤,4两母蟹均价85元每斤;5两公 蟹均价46.5元每斤,5两母蟹均价 170元每斤。

据水产区负责人丁伯虎介绍, 安庆螃蟹主要是从江苏兴化、高淳 运输过来,本地螃蟹相对较少。目 前螃蟹每天销量在1万斤左右,与国 庆期间相比,同规格螃蟹价格下降 了20%左右, 预计螃蟹销售可以持 续至春节期间。

本地螃蟹难寻 江苏蟹占主流

10月30日,记者来到回祥路一家 螃蟹零售门店看到,一辆货车正在卸 货。零售店老板告诉记者,这些螃蟹 主要是从江苏高淳运输过来的。

记者走访多个螃蟹专卖店了解 到,目前安庆市场上八到九成螃蟹来 自外地,其中江苏螃蟹占主流,本地 螃蟹只占一到两成。大部分本地螃蟹 被一些酒店和私人预订。

在盛唐湾路一家水产品专卖 店,有的水缸旁张贴了"残蟹"标 签。"同规格残蟹每斤价格要比完好 无缺的螃蟹便宜10元到20元。"老 板陈先生说。一般残蟹只断了一只 脚或者两只脚,螃蟹品种都是一样 的,口感也一样。

养殖户洪泽中还向记者传授了挑 选螃蟹的"秘籍"。腹部像钟的是公 蟹,椭圆形的是母蟹。"挑选螃蟹一 看蟹壳,新鲜肥美的螃蟹外壳颜色为 青色, 质地坚硬, 并带有光泽; 二看 腹部,不管是公蟹还是母蟹,都要挑 选腹部比较白的, 公蟹腹部平一点的 比较好, 而母蟹腹部看着圆润饱满的 比较好; 三看蟹腿, 大闸蟹蟹腿尖爪 是金黄色的, 另外用手去捏一捏螃蟹 倒数第二条腿,成熟的螃蟹捏起来比 较硬实, 如果捏起来比较软软的, 说 明螃蟹还不够成熟。记住这'三 看',就能轻松挑到黄多膏满的大闸 "洪泽中说。

> 全媒体记者 徐志远 通讯员 伊婷 黎溢阳

石斛绽开 "致富花"

望江县高士镇一农业企业的铁皮 石斛种植基地,工人正在管护铁皮石

近年来,该镇积极推进生态农业 植铁皮石斛150余亩,年产值达320多 万元,带动周边60多名农户就近就 业,人均年收入8000元以上,有效带 动当地农民增收,助推乡村振兴。

全媒体记者 江胜

5条公路项目完成招标

"大路带小路"为发展铺快车

本报讯 记者从市交通运输局获 悉, G4231 南京至九江高速公路安庆 海口至望江段、G4231南京至九江高 速公路望江至宿松段、S99安庆至九 江高速公路宿松支线、S228安庆至枞 阳改建工程、S465罗湖大桥及接线工 程宜秀区段特许经营项目包顺利完成 投资人招标工作。

为加快推进路网建设,我市将 G423l 南京至九江高速公路安庆海口 至望江段等5条公路项目"打包",采 用特许经营模式实施,于9月底发布 招标公告,10月底顺利完成投资人招

5条公路项目包总投资约191亿 元,其中高速公路投资169亿元,国 省干线投资22亿元。在特许经营模式 下,该项目的中标特许经营者负责项 目投融资、建设、运营的实施, 承担 包括各条公路前期工作费用和S228安 庆至枞阳改建工程、S465罗湖大桥及 接线工程宜秀区段已建工程费用等, 并获取运营期间高速公路的所有经营 收入,即创新公路建设投融资模式, 实现"大路带小路",利用高速公路 收益带动国省干线公路建设。

其中, G4231南京至九江高速公 路安庆海口至望江段途经皖河农场, 望江县赛口镇、高士镇、太慈镇,设 置望江枢纽接G35济广高速。G4231 南京至九江高速公路望江至宿松段位 于望江县、宿松县境内,设置望江枢 纽互通与G35济广高速衔接,设置杨 湾互通与G347衔接,设置复兴互通 与G347衔接。S99安庆至九江高速公 路宿松支线位于宿松县境内, 顺接南 京至九江高速公路望江至宿松段终 点,向西南布线于汇口镇张月村设置 汇口互通接现状G347,三条高速公路 均预计明年年内开工建设。

S228安庆至枞阳改建工程分公路 段、长河特大桥段两段,公路段按一 级公路兼顾城市道路标准建设,路线 全长约10.7公里;长河特大桥段按双 向四车道一级公路特大桥标准建设, 为宜秀、枞阳界河桥,路线全长约4.4 公里, 其中安庆境内约1.7公里。S465 罗湖大桥及接线工程宜秀区段连接桐 城、宜秀, 北起于已建成的罗湖大 桥,终点位于罗岭镇南侧凤溪村。

(全媒体记者 白萍 通讯员

以工代赈,"赈"出综合效益

本报讯 10月24日,在太湖县大 石乡S246农村水利基础设施建设以工 代赈项目现场,一口当家塘的石砌工 作正有序开展,10余名村民正在务工。

该项目总投资959万元,其中中央 预算内资金697万元,地方整合资金 262万元。建设内容包括一口水塘的 清淤,新建提水泵站4座、拦水堰3座, 机耕桥2座、人行桥1座、节制闸1座, 泄洪沟清障清淤 1.484 千米、浆砌石挡 墙护岸2.541千米、护坡1.45千米。项 目于8月10日正式开工,当前已完成 临时便道施工,目前正在进行水塘清 淤外运及修筑挡墙护岸。

大石乡充分发挥"以工代赈"项目 资金撬动引领作用,预计发放劳务报 酬216.2万元,有效实现群众家门口"有 活干"、乡村振兴"有盼头"。

"做了两个月,增收1万块了。" 经过培训的当地村民叶克安,8月初 参与项目建设。像他这样参与项目就 地就业增收的当地村民已有40余人, 随着项目的进展,预计将带动150人 就业增收。

"这个当家塘因年久失修,淤泥 堆积,无法对周边农田进行灌溉。"

太湖县大石乡经济开发办公室办事员 王茂盛说,通过以工代赈项目,对当 家塘进行清淤整修。项目预计今年年 底完工,完工后可实现对周边400亩 农田的灌溉。项目中还新建4座提水 泵灌站,建成后能满足周边2000余亩 农田的灌溉需求。

该项目不仅能解决农业生产季节 的田地灌溉需求,还将大大提高农业 生产的效率和质量,为村集体经济发 展和乡村产业振兴奠定坚实基础。项 目建成后,将有效提高项目区土地含 水量,减少水土流失和水资源浪费,提

高水资源利用率,抵御干旱灾害,实现 人与自然和谐相处、经济与资源环境 协调发展。另外,还将提升农村生态 环境,促进大石乡农村绿色产业发展, 提升农产品的品质及产量。

近年来,太湖县积极探索以工代 赈工作新模式,促进群众就近就业增 收,走出乡村振兴新路子。2023年,全 县已组织实施以工代赈专项项目5个, 争取专项资金3031万元,参与务工群 众379人,培训758人次,发放劳务报 酬945.3万元,设置公益性岗位8人。 (全媒体记者 管炜 通讯员 张帆)

王爱武调研历史文化遗产保护利用工作时强调

加大保护利用 推动业态跨界融合

本报讯 11月3日, 市委常委、 宣传部部长王爱武在城区调研历史 文化遗产保护利用工作。

王爱武一行先后深入历史文化 街区及古建筑现场,实地调研了大 观亭历史文化街区、"高冈鸣凤"传 统民居、安庆江西会馆、工人俱乐 部旧址、中华圣公会天恩堂旧址、 圣保罗中学旧址等地,详细了解街 区历史文化、老建筑保护修缮及活 化利用等情况。

王爱武强调,要持续加大对历 史文化遗产的保护力度,科学统

筹、合理规划、精心设计,高质量 推动我市历史文化传承发展;要扎 实做好历史文化街区保护、修复和 开发工作, 让保护与利用相得益 彰,展现历史文化名城魅力;要继 续深入挖掘、提炼历史文化元素, 做好展示、运用工作,提升我市文 化软实力; 要科学修缮历史建筑, 充分活化利用历史文化遗产,推动 文化、商贸、旅游等业态跨界融 合,为经济社会高质量发展增添强 劲动能。

(全媒体记者 项珍)

市政协举办"委员大讲堂"活动

王晓辉出席

本报讯 11月3日下午, 市政协 举办 2023 年第七期"委员大讲堂" 暨新闻写作培训活动。市政协副主 席王晓辉出席,秘书长江兴代主持。

本次"委员大讲堂"活动,人 民政协报安徽记者站站长胡方玉以 "让日常工作成为新闻作品"为题, 结合多年新闻宣传工作实践,用大 量鲜活的新闻报道案例,从写什 么、怎么写、新闻意识培养和能力 提升等方面,为市政协各参加单位 负责同志、市政协机关及各县 (市、区) 政协干部职工等进行了一

场专业性高、针对性强的新闻写作 技巧辅导,内容既有理论的高度, 又有实践的深度。

与会人员纷纷表示,会后将认 真学习,吸收巩固本次培训内容, 进一步强化宣传意识,把握宣传规 律,探索宣传方法,努力增强政协 宣传工作的时代性、针对性和实效 性,不断推进全市政协宣传工作再 上新台阶,为加快实现"在全省政 协有声有色有位置"目标作出新的 更大贡献。

(全媒体记者 白萍 通讯员 王争锋)

"老有所学"成果汇报演出举行



安徽黄梅戏艺术职业学院老年大学的学员们 正在表演黄梅大鼓《今日安 全媒体记者 江胜 摄 庆好人多》。

本报讯 11月3日下午,由安庆 市委老干部局、市教育体育局、市老 龄委员会工作处、市新闻传媒中心主 办的安庆市"老有所学"成果汇报演 出在市人民剧院举行。

演出在合唱《红旗颂》和《祖国不 会忘记》中拉开帷幕,19个节目涵盖 声乐、器乐、综艺、舞蹈等形式。学员 们用优美的舞姿、嘹亮的歌声讴歌祖 国的巨大变化,表达对美好生活的热 爱,展现了老同志蓬勃向上的精神面 貌,赢得现场观众的阵阵喝彩。

作为安徽省十项"暖民心"重点 工程之一,"老有所学"是一件提升养 老品质、增进老年福祉的民生大事。 2022年以来,我市"老有所学"行动不 断完善机制、创新载体、充实力量、丰 富资源,实现了"有学位、学得了;有 内容、学得进;有队伍、学得起;有成 效、学得好"的目标。截至今年9月 底,我市年度参与学习教育活动的老 年人20余万人,新增学习人数6万余 人,市属4所高校全部成立了老年大 学,市、县(市、区)、乡镇(街道)、村 (居委会)四级老年教育体系服务网 络基本建成。

下一步,我市将根据全省"老 有所学"行动统一部署,围绕提高 教育质量、提升办学水平、对标正 规化建设、加大宣传力度等方面下 功夫,进一步明确目标抓重点、加 强领导补短板、扩容增量强基层、 提质培优创示范、强化政策优供 给、选树先进重宣传,不断提升安 庆老年教育发展质量。

(全媒体记者 卢向波)

怀宁邓林村多元融合 建设"清廉村居"

本报讯 今年以来,怀宁石镜 乡邓林村以"班子清廉、干部清 正、村务清爽、民风清朗"为创建 目标, 倾力打造"清廉村居"。

该村通过观看警示教育片、宣 传展板、上廉政党课等,号召全体 党员干部为民、务实、清廉。该村 先后组织党员集中观看警示教育片 《警钟》《反贪风暴》,进一步增强党 员廉洁自律意识。同时,结合村内 "赏廉"长廊宣传展板上的廉政用 典、漫画说廉、廉洁故事等,组织 党员开展廉政文化理论学习。在廉 洁文化广场的望春亭台中,该村党 员干部常与广大村民聊村务、话清 廉、谈民生, 让基层监督更"清",

让政风民风更"廉"。今年9月份以 来,"夜话乡村"吸收乡村振兴意见 5条。 邓林村结合观音湖望春花旅游

亿元开发项目,加快推进乡村旅游 与清廉村居建设深度融合,该项目 包括研学基地、创客摄影基地、廉 洁文化教育基地等。

同时,强化"三务"公开监 督,让小微权力在阳光下运行。截 至目前,线上公开"三务"事项累 计达4400余条,线下公开"三务" 事项4期,受理群众投诉件3件,满 意率达100%。该村还坚持为产业发 展注入"廉动力",助力乡村振兴。

(通讯员 檀志扬 刘铮)